
Examsbook.com 

www.examsbook.com Page 1 

1. Hkkjr esa izkstsDV Vkbxj fdl o"kZ esa 'kq: fd;k x;k Fkk\ 

(A) 1979 

(B) 1992 

(C) 1982 

(D) 1973 

Ans.D 

2. pkyqD; oa’k dk laLFkkid dkSu Fkk\ 

(A) ujflEgoeZu 

(B) dhfrZoeZu 

(C) eaxylk 

(D) iqydlsu izFke 

Ans.D 

3. Hkkjr ljdkj }kjk LFkkfir fdl iSuy us phuh m|ksx ij ls iw.kZ fu;a=.k gVkus dk lq>ko fn;k gS\ 

(A) jkelsod iSuy 

(B) jaxjktu iSuy 

(C) jk/ks’;ke iSuy 

(D) Jh d`".kk iSuy 

Ans.B 

4. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk :Ik  cdfeuLVjQysjhu dk ,d vij:Ik gS\ 

(A) ykSgk 

(B) QkLQksjl 

(C) dkcZu 

(D) cksjkWu 

Ans.C 

5. fuEu esa ls ml jkT; dk uke crkb, tks panzxqIr izFke dks fyPNfo;ksa ls ngst esa feyk FkkA 

(A) mTtSu 

(B) ikVfyiq= 
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(C) iz;kx 

(D) lkdsr 

Ans.B 

6. j.kth VªkWQh Qkbuy 2017 fdl Vhe us thrk\ 

(A) fnYyh 

(B) eqacbZ 

(C) iatkc 

(D) fonHkZ 

Ans.D 

7. ^^ekpZ 2019  esa fuEu esa ls fdl jkT; us esafVusal vkWQ gkmlgksYM jftLVlZ fcy ikfjr fd;k\ 

(A) fetksje 

(B) vle 

(C) if’pe caxky 

(D) vksfM’kk 

Ans.A 

8. fuEufyf[kr esa ls fdlesa Qy dh cgqr rst lqax/k vkrh gS\ 

(A) esFkukWy 

(B) feFkkby DyksjkbM 

(C) esFkksbd vEy 

(D) bZFkkby ,slhVsV 

Ans.D 

9. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,sfYMgkbM gS\ 

(A) izksikbu 

(B) izksisukWy 

(C) izksisuy 

(D) izksiSuksu 

Ans.C 
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10. nqfu;k dh  igyh efgyk iz/kkuae=h dk uke crk,aA 

(A) xksYMk esj 

(B) flfjekoks HkaMkjuk;ds 

(C) bafnjk xka/kh 

(D) ,fytkcsFk MkWfefV;u 

Ans.B 

11. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk jkt’kkgh jkT;ksa esa ls ,d ugha gS tksfd lkroha vkSj NBh lnh ds 'kq: Eksa bZlk iwoZ 

Hkkjr esa ekStwn gS\ 

(A) voarh 

(B) dks’ky 

(C) oS’kkyh 

(D) ex/k 

Ans.C 

12. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ck;ksLQh;j fjtoZ Hkkjr ljdkj }kjk igys fLFkkfir fd;k x;k Fkk\ 

(A) lqanjou ck;ksfLQ;j fjtoZ 

(B) uhyfxjh ck;ksLQh;j fjtoZ 

(C) eUUkkj ck;ksfLQ;j fjtoZ dh [kkM+h 

(D) uank nsoh ck;ksfLQ;j fjtoZ 

Ans.B 

13. ^^bVjus’kuy ,;j VªkaliksVZ ,lksfl,’ku ¼vkbZ,Vh,½ esa 'kkfey gksus okys igys Hkkjrh; ctV okgd dk uke D;k 

gS\ 

(A) bafMxks 

(B) xks ,;j 

(C) LikbltsV 

(D) tsV ,;jost 

Ans.C 

14. fuEufyf[kr esa ls dkSu baVjusV dk vxznwr Fkk\ 
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(A) ARPANET 

(B) PANET 

(C) ANET 

(D) APNET 

Ans.A 

15. Hkxoku  xkSre cq) ds thou dky ds nkSjku lkroha vkSj NBh 'krkCnh bZlk iwoZ esa fdruh egku 'kfDr;ka 

egktuin vfLrRo esa Fkha\ 

(A) 11 

(B) 13 

(C) 17 

(D) 16 

Ans.D 

16. ml xzfUFk dk uke crka, tks vU; var%L=koh xzafFk;ksa ds dk;Z dks fu;af=r djrh gSA 

(A) fiV~;wVjh xzafFk 

(B) vf/ko`Dd xzafFk 

(C) jhuy xzafFk 

(D) vXuk’k;  

Ans.A 

17. ;g flfDde ds fyEcw leqnk; dk ikjaifjd okn~; ;a= gSA 

(A) pqRds 

(B) T;w:e flyh 

(C) ukSekrh 

(D) N;ki&czwax 

Ans.D 

18. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls lkoZtftud {ks= ds miØe dks Qjojh 2013 esa egkjRu dk ntkZ fn;k x;k Fkk\ 

(A) lhvkbZ,y 

(B) vksvkbZ,y 
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(C) vks,uthlh 

(D) ch,pbZ,y 

Ans.D 

19. ekpZ 2019 esa] lks’ky ehfM;k IysVQkWElZ vkSj baVjusV ,aM eksckby ,lksfl,’ku vkWQ bafM;k ¼vkbZ,,evkbZ½ us 

vke pquko 2019 ds fy, Hkkjr ds fuokZpu vk;ksx dks &&&&&&& is’k dhA 

(A) fd, tkus okys dk;Z dh lwph 

(B) ernku lwph dsanz 

(C) LoSfPNd vkpkj lafgrk 

(D) ,gfr;krh lafgrk 

Ans.C 

20. Hkkjrh; lafo/kku esa vof’k"V 'kfDr;ksa dk fopkj&&&lafo/kku ls fy;k x;k gSA 

(A) dukMk 

(B) vesfjdk 

(C) tkiku 

(D) nf{k.k vQzhdk  

Ans.A 

21. ---------lkewfgd yksd u`R; gS] tks flfDde ds yksxksa ds laj{kd nsork] daputaxk ds lEeku esa fd;k tkrk gSA 

(A) tks ey yksd 

(B) fdUpqe&pw&ckselk 

(C) pw&QkV 

(D) VsUMksu yks je QkV 

Ans.C 

22. lkdZ ¼nf{k.k ,f’k;kbZ {ks=h; lg;ksx laxBu½ dh igyh efgyk  egklfpo dkSu Fkha\ 

(A) f;eZ;kg U;keus fdaXlys 

(B) QfreB  f/k;kuk lbZn 

(C)  ,afVfu;ks xqVsjsl 

(D)  
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Ans. 

23. ml njsZ dk uke crka, ftls mRrjk[kaM esa rhFkZ;kf=;ksa }kjk dSyk’k&ekuljksoj ;k=k ds fy, iz;ksx fd;k tkrk 

gSA 

(A) [kjnqax yk 

(B) cfugky njkZ 

(C) fyiq ys[k 

(D) isUlh yk 

Ans.C 

24. fo’ks"k  vksyafid fo’o [ksy 2019 dk mn~?kkVu dgk¡ fd;k x;k Fkk\ 

(A) LohMu 

(B) vkWfLVª;k 

(C) teZuh 

(D) vkcw /kksch 

Ans.D 

25. Hkkjr ds lafo/kku dk fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk vuqPNsn leku ukxfjd lafgrk ls lacf/kr gS\ 

(A) vuqPNsn 46 

(B) vuqPNsn 43 

(C) vuqPNsn 44 

(D) vuqPNsn 45 

Ans.C 
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(English Comprehension) 

Q.1 Select the antonym of the given word. 

TENDER 

1. soft 

2. warm 

3. gentle 

4. rough 

Correct Answer : rough 

 

Q.2 Select the word which means the same as the group of words given. 

A person without a settled home or regular work who wanders from place to place and 

lives by begging. 

1. truant 

2. vagrant 

3. itinerant 

4. migrant 

Correct Answer : vagrant 

 

Q.3 Select the wrongly spelt word. 

1. examplify 

2. exempt 

3. example 

4. exhale 

Correct Answer : exemplify 

 

Q.4 Select the synonym of the given word. 

GARRULOUS 

1. guttral 

2. throaty 

3. concise 

4. talkative 

Correct Answer : talkative 

 

Q.5 Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their 

correct order. 

A. That sort of pollution, which is also widespread in other south east Asian 

nations,regularly kills wildlife like whales and turtles that ingest the waste. 

B. Environmental groups have tagged the Philippines as one of the world's biggest ocean 

polluters due to its reliance on single-use plastic. 

C. In Thailand also, a whale died last year after swallowing more than 80 plastic bags. 

D. In the latest case, a whale with 40 kilos of plastic trash in its stomach died on Saturday in 

southern Philippines where it was stranded a day earlier. 
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1. ABCD 

2. BADC 

3. BCAD 

4. DABC 

Correct Answer :  BADC 

 

Q.6 Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

get out of hand 

1. give up something 

2. get out of control 

3. to complete a task 

4. get upset 

Correct Answer : get out of control 

 

Q.7 Select the antonym of the given word. 

ESCALATE 

1. reduce 

2. enlarge 

3. raise 

4. heighten 

Correct Answer : reduce 

 

Q.8 Select the correct passive form of the given sentence. 

Do not park your car in front of my house. 

1. Your car could not be parked in front of my house. 

2. Your car should not be parked in front of my house. 

3. My house should not be parked in front of your car. 

4. Your car need not be parked in front of my house. 

Correct Answer : Your car should not be parked in front of my house. 

Q.9 Select the most appropriate word to fill in the blank. 

Scientists at Cambridge University are ______ how plants can give us sustainable energy. 

1. scrutinizing 

2. investigating 

3. looking 

4. inspecting 

Correct Answer :  investigating 

 

Q.10 Select the correct active form of the given sentence. 

The main gate of the building was being guarded by gun-totting guards. 

1. The main gate of the building were guarding gun-totting guards. 

2. Gun-totting guards guarded the main gate of the building. 
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3. Gun-totting guards were guarding the main gate of the building. 

4. Gun-totting guards have been guarding the main gate of the building. 

Correct Answer : Gun-totting guards guarded the main gate of the building. 

 

Q.11 Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their 

correct order. 

A. The elephant tusks were tracked from the Democratic Republic of Congo for two months. 

B. Customs officials in Thailand say it's the biggest seizure in the country's history. 

C. Four tonnes of ivory, with a market value of $6 million - it was an impressive haul. 

D. Officials say they were being transported to Laos, from where they believed the ivory 

would be sold to customers across Asia. 

1. ABCD 

2. CABD 

3. ACDB 

4. CBAD 

Correct Answer : CBAD 

 

Q.12 Select the synonym of the given word. 

TILT 

1. support 

2. straighten 

3. cross 

4. slant 

Correct Answer : slant 

 

Q.13 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the 

given sentence. If no substitution is required, select No improvement. 

If you join this job now, it proves to be good in the long run. 

1. it will prove to be good 

2. it proves good 

3. No improvement 

4. it has proved to be good 

Correct Answer : it will prove to be good 

 

Q.14 In the sentence identify the segment which contains the grammatical error. 

She got two quick promotions in order that she has good communication skills. 

1. in order that 

2. She got 

3. she has good communication skills 

4. two quick promotions 

Correct Answer :  in order that 
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Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of 

the alternatives given. Select the most appropriate option for each blank. 

An Italian mayor has been cleaning the streets along with his councilors after their town 

(1)______ with no manual workers, it's reported. In fact, (2)______ was sweeping the piazza 

in front of the (3)______ church in preparation for market day, (4)______ the deputy mayor's 

father and a town councilor armed with a high-pressure hose. The town Zerfaliu's last 

(5)______ retired six months ago and nobody has been hired since then. "We can't do 

anything - we are blocked by bureaucracy," the mayor says. 

Q.15 Select the most appropriate option for blank No. 1. 

1. has left 

2. leaves 

3. was left 

4. was leaving 

Correct Answer : was left 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of 

the alternatives given. Select the most appropriate option for each blank. 

An Italian mayor has been cleaning the streets along with his councilors after their town 

(1)______ with no manual workers, it's reported. In fact, (2)______ was sweeping the piazza 

in front of the (3)______ church in preparation for market day, (4)______ the deputy mayor's 

father and a town councilor armed with a high-pressure hose. The town Zerfaliu's last 

(5)______ retired six months ago and nobody has been hired since then. "We can't do 

anything - we are blocked by bureaucracy," the mayor says. 

Q.16 Select the most appropriate option for blank No. 2. 

1. he 

2. she 

3. they 

4. it 

Correct Answer : he 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of 

the alternatives given. Select the most appropriate option for each blank. 

An Italian mayor has been cleaning the streets along with his councilors after their town 

(1)______ with no manual workers, it's reported. In fact, (2)______ was sweeping the piazza 

in front of the (3)______ church in preparation for market day, (4)______ the deputy mayor's 

father and a town councilor armed with a high-pressure hose. The town Zerfaliu's last 

(5)______ retired six months ago and nobody has been hired since then. "We can't do 

anything - we are blocked by bureaucracy," the mayor says. 
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Q.17 Select the most appropriate option for blank No. 3. 

1. local 

2. next 

3. neighbour 

4. near 

Correct Answer :  local 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of 

the alternatives given. Select the most appropriate option for each blank. 

An Italian mayor has been cleaning the streets along with his councilors after their town 

(1)______ with no manual workers, it's reported. In fact, (2)______ was sweeping the piazza 

in front of the (3)______ church in preparation for market day, (4)______ the deputy mayor's 

father and a town councilor armed with a high-pressure hose. The town Zerfaliu's last 

(5)______ retired six months ago and nobody has been hired since then. "We can't do 

anything - we are blocked by bureaucracy," the mayor says.  

Q.18 Select the most appropriate option for blank No. 4. 

1. also 

2. along 

3. as well 

4. alongside 

Correct Answer : alongside 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of 

the alternatives given. Select the most appropriate option for each blank. 

An Italian mayor has been cleaning the streets along with his councilors after their town 

(1)______ with no manual workers, it's reported. In fact, (2)______ was sweeping the piazza 

in front of the (3)______ church in preparation for market day, (4)______ the deputy mayor's 

father and a town councilor armed with a high-pressure hose. The town Zerfaliu's last 

(5)______ retired six months ago and nobody has been hired since then. "We can't do 

anything - we are blocked by bureaucracy," the mayor says. 

Q.19 Select the most appropriate option for blank No. 5. 

1. worker 

2. councillor 

3. mayor 

4. member 

Correct Answer : worker 

 

Q.20 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the 

given sentence. If no substitution is required, select No improvement. 

I look for a better job for the last two months, but nothing is in sight. 
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1. have been looking for a better job 

2. have looked for a better job 

3. No improvement 

4. looked for a better job 

Correct Answer :  have been looking for a better job 

 

Q.21 Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

costs an arm and a leg 

1. rarely available 

2. easy to obtain 

3. nothing to lose 

4. very expensive 

Correct Answer : very expensive 

 

Q.22 Select the word which means the same as the group of words given. 

A person, animal or plant belonging originally to a place 

1. native 

2. resident 

3. occupant 

4. alien 

Correct Answer : native 

 

Q.23 In the sentence identify the segment which contains the grammatical error. 

Due to the Cyclone Idai vast areas of land have been flooded, roads destroyed and 

communications disrupting in Zimbabwe and Mosambique. 

1. vast areas of land have been flooded 

2. and communications disrupting 

3. Due to the Cyclone Idai 

4. roads destroyed 

Correct Answer : and communications disrupting 

 

Q.24 Select the most appropriate word to fill in the blank. 

The State Government argued that it could not ______ the increase in the teachers'salaries as 

awarded by the court. 

1. stand 

2. afford 

3. spare 

4. get 

Correct Answer : afford 

 

Q.25 Select the wrongly spelt word. 

1. comparable 
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2. comparison 

3. compitition 

4. communication 

Correct Answer : competition 
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Reasoning 
1. fdlh dwV Hkk"kk esa] TEMPLE dks DKOLDS fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk"kk esa WORSHIP dks D;k fy[kk 

tk,xk\ 

(A) QJITSPX 

(B) VNQGHOR 

(C) OGHQRVN 

(D) OHGRQNV 

Ans.D 

2. ,d gh ikls dh nks fHkUUk fLFkfr;ksa dks n’kkZ;k x;k gSA;fn la[;k 6 fupys Qyd ij gS rks Åijh Qyd ij dkSu 

lh la[;k fn[kkbZ nsxh\ 

 

(A) 4 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

Ans.D 

3. ml fodYi dk p;u dhft, ftlesa nh xbZ vkd`fr fNih gqbZ  

 

 

 

(A)  

 

 

 

(B)   
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(C)  

 

 

 

(D)  

 

 

Ans.D 

4. ftl izdkj ^fØ;k^ dk lac/k ^izfrfØ;k^ ls gS mlh izdkj ^mdlkuk^ ---------- ls lacaf/kr gSA 

(A) vuqfØ;k 

(B) izfriqf"V 

(C) nwjn`f"V 

(D) Lokxr 

Ans.A 

5. fn, x, fodYiksa esa mls 'kCn ;qXe dk p;u dhft, ftlds nksuksa 'kCn vkil esa mlh izdkj lacaf/kr gS ftl 

izdkj uhps fy[ks x;s 'kCn vkil esa lacaf/kr gS 

Å"ek% lw;Z 

(A)  lokjh % dkj 

(B)  okrkoj.k % vknzZrk 

(C) ?kj %Nr 

(D) foVkfeu % Qy 

Ans.D 

6. fuEufyf[kr vkd`fr Jà[kyk  esa vkus okyh vxyh vkd`fr dk p;u dhft,A 
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Ans.C 

7. nh xbZ vkd̀fr esa fdrus f=Hkqt gSa\ 

 

 

 

(A) 14 

(B) 18 

(C) 16 

(D) 20 

Ans.C 

8. uhps fn, x, lehdj.k dks lgh djus ds fy, nks fpUgksa dks vkil esa cnyk tkuk pkfg,A 

18 + 6 – 6 ÷ 3 × 3=6 

(A) + vkSj ÷ 

(B) – vkSj  ÷ 

(C) ÷vkSj - 

(D) + vkSj × 
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Ans.A 

9. fuEufyf[kr pkj&v{kj lewgksa esa ls rhu v{kj&lewg fdlh izdkj ls ,d leku gSa vkSj ,d vleku gSA vleku 

v{kj&lewg dk p;u dhft,A 

(A) DGEF 

(B) HNLJ 

(C) MSOQ 

(D) TWUV 

Ans.B 

10. P, Q ds firk gSa vkSj R ds nknk gSaA R,S dk HkkbZ gSA S dh ekrk T] dk fookg V ls gqvk gSA T,Q dh 

cgu gSA V dk P ls D;k lacU/k gS\ 

(A) lkyk 

(B) nkekn 

(C) iq= 

(D) Hkrhtk 

Ans.B 

11. ml leqPp; dk p;u dhft, ftlesa la[;k,a mlh rjg vkil esa lacfU/kr gSaA ftl izdkj la[;k,a uhps fn, 

x, leqPp; esa vkil esa lacfU/kr gSA 

¼10]18]38½ 

(A) (12, 22, 46) 

(B) (14, 12, 8) 

(C) (4, 12, 22) 

(D) (18, 6, 14) 

Ans.A 

12. fuEufyf[kr 'kCnksa dks ,d rkfdZd ,oa vFkZiw.kZ Øe esa O;ofLFkr dhft,& 

1-nok 

2- jksx dh igpku 

3- ijke’kZ 

4- chekjh 
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5-LokLF; ykHk 

6-MkWDVj 

(A) 4, 6 , 2, 3, 1, 5 

(B) 4, 6, 3, 2, 1, 5 

(C) 2, 6, 4, 1, 3, 5 

(D) 4, 6, 1, 3, 2, 5 

Ans.A 

13.;fn BACK dks 11312 ds :Ik esa vkSj CAKE dks 51113 ds :Ik esa dwVc) fd;k tkrk gS rks MADE dks 

fdl :i esa dwVc) fd;k tk,xk\ 

(A) 51413 

(B) 13145 

(C) 54113 

(D) 31145 

Ans.C 

14. ml fodYi dk p;u fdft, tks rhljs v{kj&lewg ls mlh izdkj lacaf/kr gS ftl izdkj nwljk v{kj&lewg 

igys v{kj lewg ls lacaf/kr gSA 

BECD:YVXW:: DGEF:? 

(A) WTVU 

(B) XUWV 

(C) WUTV 

(D) VRTS 

Ans.A 

15. fuEufyf[kr pkj 'kCnksa  esa ls rhu 'kCn fdlh izdkj ls ,dleku gS vkSj ,d 'kCn vleku gSA vleku 'kCn 

dk p;u dhft, 

(A) /khjt 

(B) fLFkjrk 

(C) n<̀+rk 

(D) izo`fr 
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Ans.D 

16. ml la[;k ;qXe dk p;u fdft, ftlesa nksuksa la[;k,a vkil esa mlh izdkj lacfU/kr gSaA ftl izdkj nksuksa 

la[;k,a uhps fn, x, la[;k ;qXe esa vkil esa lacaf/kr gSA 

4:32 

(A) 5:62 

(B) 6:18 

(C) 10:160 

(D) 8: 248 

Ans.B 

17. ml leqPp; dk p;u dhft, ftlesa la[;k,a mlh rjg vkil esa lacfU/kr gSaA ftl izdkj la[;k,a uhps fn, 

x, leqPp; esa vkil esa lacfU/kr gSA  

(7, 13 , 21) 

(A)  (12, 18, 25) 

(B) (17, 22, 30) 

(C) (9, 16, 25) 

(D) (2, 8, 16) 

Ans.D 

18. 10 o"kZ igys] fdlh firk dh vk;q vius iq= dh vk;q ls 3
1

2
 xquk vf/kd Fkh vkSj vc ls 10 o"kZ ds ckn] firk 

dh vk;q vius iq= dh vk;q ls 2
1

4
 xquk vf/kd gksxhA orZeku esa firk vkSj iq= dh dqy vk;q dk ;ksx fdruk gS\ 

(A) 20 o"kZ 

(B) 110 o"kZ 

(C) 100 o"kZ 

(D) 115 o"kZ 

Ans.B  

19. nh xbZ Jsf.k;ks ds chp loZJs"B laca/k dks n’kkZus okys osu vkjs[k dk p;u fdft,A 

Ekrk&firk] vehj O;fDr] fdlku 
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Ans.B 

20. ml v{kj la;kstu dk p;u dhft, ftls uhsps nh xbZ v{kj Ja`[kyk ds fjDr LFkkuksa ij Øekuqlkj j[kus ls nh 

xbZ J̀a[kyk iw.kZ gks tk,A 

ac_d_b_cbdd_a_bddb 

(A) bdcab 

(B) bdabc 

(C) cbdbc 

(D) bdbca 

Ans.B 

21. ,d dkxt dks eksM+k x;k vkSj uhps n’kkZ;s x, vuqlkj dkVk tkrk gS bls [kksyus ij ;g dSlk fn[kkbZ nsxk\ 
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Ans.A 

22. uhps nh xbZ J̀a[kyk esa iz’u fpUg ¼\½ ds LFkku ij dkSu&lh la[;k vk,xh\ 

2, 5, 11, 23, 44 , ? 

(A) 66 

(B) 77 

(C) 63 

(D) 51 

Ans.B 

23. fuEufyf[kr pkj la[;kvksa esa ls rhu la[;k,a fdlh izdkj ,dleku gS vkSj ,d la[;k vleku gSA ml vleku 

la[;k dk p;u dhft,& 

(A) 30 

(B) 56 

(C) 12 

(D) 14 

Ans.D 

24. ;fn uhps nh xbZ vkd̀fr ds nk,a vkSj niZ.k j[kk tk, rks cuus okys lgh niZ.k izfrfcac dk p;u dhft,& 

 

 

 

Ans.A 
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25. uhps nks dFku fn, x, gSa vkSj mlds ckn fu"d"kZ I, II vkSj III fn, x, gSaA dFku dks lR; ekurs gq,] pkgs og 

lkekU;r% Kkr rF;ksa ls fHkUUk izrhr gksrs gksa] vkidks ;g fu.kZ; djuk gS fd fn, x, dFkuksa ls dkSulk fu"d"kZ 

rdZlaxr :i ls fudyrk gSA 

dFku% 

dqN dkjsa okgu gSaA 

dksbZ Hkh okgu pkj ifg;k ugha gSaA 

fu"d"kZ% 

I. dksbZ Hkh dkj] pkj ifg;k ugha gSaA 

II. lHkh pkj ifg;k] dkjsa gSa 

III. dqN okgu dkjsa gS 

(A)  dsoy fu"d"kZ III fudyrk gSA 

(B) lHkh fu"d"kZ fudyrs gSaA 

(C) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gS 

(D) dsoy fu"d"kZ I vkSj II fudyrk gS 

Ans.A 
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Mathematics 

1. ;fn vkB vadksa dh la[;k 789x531y]la[;k 72 ls foHkkT; gS rks ¼5x – 3y) dk eku gksxk% 

(A) 1 

(B) -1 

(C) 0 

(D) 5 

Ans.B 

2. ;fn 𝑐𝑜𝑠𝜃 =
2𝑝

1+𝑃2
 gS rks 𝑡𝑎𝑛𝜃 cjkcj gS 

(A) 
2𝑝

1−𝑃2
 

(B) 
1−𝑃2

2𝑝
 

(C) 
𝑝2

1+𝑃2
 

(D) 
1−𝑝2

1+𝑃2
 

Ans.B 

3. rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa ds mRiknu dks ¼gtkjksa esa ½ n’kkZ;k x;k gSA ;fn  B izdkj dh dkjksa ds 

mRiknu ls lacf/kr vkdM+ks dks o`Rr vkjs[k ¼ikbZ pkVZ½ ds }kjk n’kkZ;k tkrk gS rks 2016 esa dkjksa ds mRiknu dks 

n’kkZus okys vkadM+s dk f=T;[k.M ¼lsDVj½ dk dsanzh; dks.k gksxk& 

 

 

 

 

(A) 60° 

(B) 80° 

(C) 72° 

(D) 60° 

Ans.B 
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4. ,d f=Hkqt ABC ds varxZr ,d o`Rr]ftldk dsUnz O gS cuk;k x;k gS A AO  dks c<+kus ij og o`Rr dks K 

ij feyrk gS vkSj AD⊥BC gSA ;fn ∠𝐵 = 80° vkSj ∠𝐶 = 64° gS rks ∠𝐷𝐴𝐾 dh eki gS 

(A) 16° 

(B) 10° 

(C) 20° 

(D) 80° 

Ans.A 

5. ;fn  8 𝑥 + 𝑦 3 − 27 𝑥 − 𝑦 3 ÷  5𝑦 − 𝑥 = 𝐴𝑥2 + 𝐵𝑥𝑦 + 𝐶𝑦2
 gS] rks  𝐴 + 𝐵 + 𝐶  dk 

eku gksxk 

(A) 13 

(B) 16 

(C) 26  

(D) 45 

Ans.B 

6. rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa ds mRiknu dks ¼gtkjksa esa ½ n’kkZ;k x;k gSA o"kZ 2015 esa A izdkj vkSj 2013 

esa C izdkj dh dkjksa dk dqy mRiknu]ikap o"kksZa esa D izdkj dh dkjksa ds dqy mRiknu dk yxHkx fdrus izfr’kr 

gSa\ 

 

 

 

 

(A) 41.5 

(B) 43.5 

(C) 40.3 

(D) 36.9 

Ans.B 

7. rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa ds mRiknu dks ¼gtkjksa esa ½ n’kkZ;k x;k gSA o"kZ 2013 esa C rFkk E izdkj dh 

dkjksa ds dqy mRiknu dk o"kZ 2014 vkSj 2016 esa D rFkk 2017 esa E izdkj dh dkjksa ds dqqy mRiknu ls vuqikr 

D;k gS\ 
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(A) 13:12 

(B) 8:11 

(C) 5:8 

(D) 8:13 

Ans.D 

8. ,d d{kk esa dqN fo/kkfFkZ;ksa dk vkSlr Hkkj 68-5 fdxzk gSA ;fn 72-2 fdxzk] 70-8 fdxzk] 70-3 fdxzk ] 66-7 fdxzk 

Hkkj okys pkj u, fo/kkFkhZ d{kk esa nkf[kyk ysrs gSa rks LkHkh fo/kkfFkZ;ksa dk vkSlr Hkkj 300 xzke c<+ tkrk gSA’kq: esa] 

d{kk esa fdrus fo/kkFkhZ Fks\ 

(A) 16 

(B) 26 

(C) 21 

(D) 17 

Ans.A 

9. A,B, vkSj C dh n{krkvksa dk vuqikr 4%5%3 gSA ,d lkFk dke djus ij os rhuksa ml dke dks 25 fnuksa esa iwjk 

dj ysrs gSaA A vkSj C nksuksa feydj 35 izfr’kr dke dks fdrus fnuksa esa iwjk djsaxs\ 

(A) 15 fnuksa esa 

(B) 12 fnuksa esa 

(C) 10 fnuksa esa 

(D) 18 fnuksa esa 

Ans.a 

10. ,d 10m × 8m ×6m eki okys vk;rkdkj VSad ftlds Åij ,d ehVj ds O;kl dk òRrkdkj Nsn gks] ,sls 

VSad dks cukus ds fy, yksgs dh fdruh pknj dh vko’;drk gksxh\ 

(A) 370.5 m
2 

(B) 372.9 m
2
 

(C) 370.8 m
2
 

(D) 370.4 m
2
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Ans.B 

11.fdlh fuf’pr xfr ls 15 fdyksehVj dh nwjh r; djus esa B dh rqyuk esa A dks 30 feuV T;knk le; yxrk 

gS fdarq] ;fn A viuh xfr dks nksxquk dj ns rks og mlh nwjh dks B dh rqyuk esa ,d ?kaVk de le; esa r; dj 

ysrk gSA B dh xfr fdyksehVj@?kaVk esa D;k gS\ 

 (A) 6.5 

(B) 6 

(C) 5 

(D) 5.5 

Ans.B 

12. Δ𝐴𝐵𝐶, Δ𝐷𝐸𝐹 ds le:Ik gSA Δ𝐴𝐵𝐶 dk {ks=Qy 100 lseh
2
 gS vkSj Δ𝐷𝐸𝐹 dk {ks=Qy 49lseh

2
 gSA ;fn 

Δ𝐴𝐵𝐶 dk 'kh"kZyac 5 lseh gS] rks Δ𝐷𝐸𝐹 dk laxr 'kh"kZyac gksxk 

(A) 4.5 cm 

(B) 6 cm 

(C) 3.5 cm 

(D) 4 cm 

Ans.C 

13. ;fn 23] 39] 32 vkSj 56 esa ls] izR;sd ls x ?kVk;k tkrk gS rks bl Øe esa izkIr la[;k,¡ lekuqikr easa gSA 

(𝑥 + 4) vkSj (3𝑥 + 1) ds chp e/;kuqikrh D;k gksxk\ 

(A) 14 

(B) 12 

(C) 15 

(D) 13 

Ans.B 

14. rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa dks ¼gtkjksa esa½ n’kkZ;k x;k gSA 

o"kZ 2013] 2014] 2015 vkSj 2017 esa B izdkj dh dkjksa dk dqy mRiknu] o"kZ 2017 esa lHkh  izdkj dh dkjksa ds dqy 

mRiknu lsa fdrus izfr’kr de gS\¼n’keyo ds ,d LFkku rd lgh ½ 
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(A) 18.4 

(B) 17.6 

(C) 15.8 

(D) 16.5 

Ans.B 

15. 5 ÷ 5 dk 5 × 2 + 2 ÷ 2 dk 2 × 5 − (5 − 2) ÷ 6 × 2 dk eku gS% 

(A) 
9

5
 

(B) 
23

2
 

(C) 
19

10
 

(D) 19 

Ans.C 

16. ∆𝐴𝐵𝐶 esa AD⊥BC vkSj BE⊥ AC gS rks AD vkSj BE ,d nwljs dks F ij dkVrs gS ;fn BF=AC gS rks 

∠ABC dh eki D;k gksxh\ 

(A) 50° 

(B) 45° 

(C) 70° 

(D) 90° 

Ans.B 

 

17. jktw dh vk; mlds O;; ls 20 izfr’kr vf/kd gS A ;fn vk; esa 60 izfr’kr vkSj mlds O;; esa 70 izfr’kr dh 

o`f) gksrh gS] rks mldh cpr fdrus izfr’kr c<sxh@ de gksxh\ 

(A) 2 izfr’kr de gksxh 

(B) 10 izfr’kr de gksxh 

(C) 2 izfr’kr c<+xh 

(D) 10 izfr’kr c<+xh 

Ans.D 
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18. fdlh oLrq dk vafdr ewY; 315 :- gS mls 228 :- esa cspk tkrk gSA ;fn blls 4 izfr’kr dh gkfu gksrh gSA 

rks oLrq dks ykxr ls fdrus izfr’kr vf/kd vafdr fd;k x;k Fkk\ 

(A) 6.5  

(B) 8 

(C) 5 

(D) 5.5 

Ans.C 

19. If 16𝑥2 + 9𝑦2 + 4𝑧2 = 24 𝑥 − 𝑦 + 𝑧 − 61 then the value of (xy+2z)  

(A) 5 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

Ans.A 

20. 10 izfro"kZ dh pØòf) C;kt nj ls fdlh fuf’pr jkf’k ij 2-5 o"kksZa esa C;kt 1623 :i;s gS] tc C;kt okf"kZd 

la;ksftr gSA jkf’k D;k gS\ 

(A) Rs 6000 

(B) Rs 7200 

(C) Rs 6500 

(D) Rs 3400 

Ans.A 

21. (
𝑠𝑖𝑛𝜃 −2𝑠𝑖𝑛 3𝜃

𝑐𝑜𝑠 3𝜃−𝑐𝑜𝑠𝜃
)2 + 1 , 𝜃 ≠ 45  is equal to 

(A)  𝑠𝑒𝑐2𝜃 

(B) 𝐶𝑜𝑠𝑒𝑐2𝜃 

(C) 2𝑡𝑎𝑛2𝜃 

(D) 𝑡𝑎𝑛2𝜃 

Ans.A 

22. jsuw us ,d oLrq 1]240 :i;s esa [kjhnh vkSj mls 25 izfr’kr ?kkVs ij csp fn;kA ml jkf’k ls mlus ,d vkSj 

oLrq [kjhnh vkSj mls 40 izfr’kr ykHk ij csp fn;kA jsuw dks dqy feykdj fdrus izfr’kr ykHk gqvk\ 
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(A) 5 

(B) 15 

(C) 16 

(D) 12 

Ans.A 

23. If 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 19, 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 = 114 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑡ℎ𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 𝑜𝑓  𝑥3 + 𝑦3 + 𝑧3 − 3𝑥𝑦𝑧 

(A) 13 

(B) 21 

(C) 17 

(D) None of these 

Ans.D 

24. If (0° < 𝜃 < 90°) and 𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 3(𝑐𝑜𝑡2𝜃 − 𝐶𝑜𝑠2𝜃) then the value of  
1

2
𝑠𝑒𝑐𝜃 + 𝑠𝑖𝑛𝜃 

−1
 

(A)  3 + 1 

(B) 2( 3 − 1) 

(C)  3 + 2 

(D) 2(2 −  3) 

Ans.D 

25. 10 lseh vkSj 8 lseh f=T;k okys nks o`Rr P vkSj Q fcanqvksa ij ,d &nwljs dks dkVrs gSaA PQ=12 cm gS rks 

o`Rr ds dsanzks ds chp x cm dh nwjh gS rks x dk eku gS 

(A) 14.8 cm 

(B) 12.8 cm 

(C) 13.9 cm 

(D) 13.3 cm 

Ans.D 


